

## 简讯

## ▶ 数字

**14.5%**

商务部20日发布数据显示,2023年1月,全国实际使用外资金额1276.9亿元人民币,同比增长14.5%;折合190.2亿美元,同比增长10%。

从行业看,2023年1月,我国制造业实际使用外资同比增长40.4%;高技术产业实际使用外资同比增长62.8%,其中高技术制造业同比增长74.5%,高技术服务业同比增长59.6%;从区域分布看,同期我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长13.4%、25.9%和21.6%。  
(新华社)

**25%**

近日,广州市消委会对20款防蚊服装进行了比较试验。结果显示,20款样品洗前防蚊性能、甲醛含量、pH值、可分解致癌芳香胺染料、纤维成分含量项目均符合指标要求,但5款样品表现一般,主要是氯菊酯指标偏高、洗后防蚊性能不达标。

防蚊服装大多是通过利用杀虫剂如氯菊酯类杀虫剂作为后整理剂对纺织品进行特殊后整理加工,从而达到使产品具有防蚊功能的目的。(新快报记者 王彤 通讯员 穗消宣)



至  
新  
快  
网  
查  
阅  
详情  
可  
扫  
码

**2476万元**

北京证券交易所20日正式启动股票做市交易业务。记者从北交所获悉,首日做市商买卖成交合计2476.03万元,22只北证50成份股做市成交1928.19万元,占比77.87%。

北交所统计显示,业务首日,开展做市业务的股票成交金额较上周日均增长7.37%,价格平均上涨1.66%,运行总体平稳。  
(新华社)

**10000+**

随着各行各业逐步返岗复工和各大院校学生陆续返校,广清城际、广州东环城际铁路日均客流量稳步上升。2月19日,广清城际、广州东环城际铁路单日客流突破一万人次,创年内新高。当天,广清城际、广州东环城际铁路共上线7列动车组,开行49列,其中,开行清城站至花都站快速直达列车为14列,全程仅需16分钟。(新快报记者 李佳文 通讯员 王志远 胡庆秋)

## 中日将举行安全对话

外交部发言人汪文斌20日在例行记者会上证实,经中日双方商定,外交部副部长孙卫东将于2月21日赴日本同日本外务省外务审议官山田重夫举行第十七次中日安全对话和第二十九次中日外交当局定期磋商。

“双方将就中日关系、两国防务安全政策和共同关心的国际地区问题广泛深入交换意见。”汪文斌说。  
(新华社)

## 检察机关依法对盛光祖提起公诉

原中国铁路总公司党组书记、总经理盛光祖涉嫌受贿、利用影响力受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由陕西省宝鸡市人民检察院审查起诉。近日,宝鸡市人民检察院已向宝鸡市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段,依法告知了被告人盛光祖享有的诉讼权利,并讯问了被告人盛光祖,听取了辩护人的意见。宝鸡市人民检察院起诉指控:被告人盛光祖利用担任海关总署党组书记、副署长、党组书

记、署长,原铁道部党组书记、部长,原中国铁路总公司党组书记、总经理,第十二届全国人民代表大会常务委员会委员、财政经济委员会副主任委员等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大;离职后利用其原职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪、利用影响力受贿罪追究其刑事责任。  
(新华社)

## ▶ 头条

**金门供水水源保障工程在福建晋江开工**

20日上午,金门供水水源保障工程在福建省晋江市开工建设。

据了解,金门供水水源保障工程是国家重点推进的150项重大水利工程之一。该工程总投资31.3亿元,主要建设湖库连通、水源地保护两大工程,总工期41个月。湖库连通工程计划建设输水线53公里、泵站3座,连通新安、东山、

草洪塘、溪边、龙湖等水库和引水二通道;水源地保护工程计划对东山、溪边、草洪塘、龙湖等水库水源地实施保护和治理。

工程建成后,将为晋江、金门等地构建“双水源、双线路、多调节”的供水保障体系,大幅提升福建向金门供水的水源保障水平,深化两岸融合

发展。

福建晋金供水有限公司总经理洪佳兴介绍,福建向金门供水工程于2018年8月5日正式通水,截至目前,已累计向金门供水超2500万吨,连续供水超1600天,2022年日均供水2.09万吨,占金门县自来水厂日常供水总量的70%以上。  
(新华社)

## ▶ 科技

**世界最长 一跨2180米**

(狮子洋通道项目设计效果图)

20日,记者从广东省交通集团年度工作会议上获悉,狮子洋通道五项科技项目(包括超2000米级双层钢桁梁悬索桥技术标准、结构体系与关键结构研究、超2000米级双层钢桁梁悬索桥施工技术及装备研究等五项)已通过评审,成功立项。

狮子洋通道是珠江口第一条双层过江通道,建成后将成为世界上跨径最大的双层悬索桥。项目起于广州南沙大岗镇,终于东莞虎门镇。全长约35公里,桥梁比例100%,其中过江段采用双层桥梁方案,双层桥长约15.35公里,主桥采用主跨2180米双层钢桁悬索桥的方案“一跨过江”,全线计划2028年建成通车。  
(新快报记者 许力夫 通讯员 欧阳征朝 粤交集宣)

## ▶ 图像

**二月二  
龙抬头**

2月20日,浙江省台州市仙居县迎晖幼儿园的孩子们在“二月二龙抬头”活动中表演舞龙。2月21日是农历二月初二,“二月二,龙抬头”,各地举行丰富多彩、各具特色的活动迎接农历二月初二,弘扬中华传统文化。  
(新华社)

**广州国际港  
留用地规划通过**

近日,第四届广州市规划委员会地区规划专业委员会审议通过了《广州国际港及配套设施留用地控制性详细规划》。广州国际港是全国18个铁路一级集装箱中心站之一,本次规划通过留用地项目落地打造专业化生态型物流园区,助力建设高端物流产业平台。

规划地块位于白云区江高镇,流溪河以北,北二环高速以南,西邻广州国际港主体工程,距白云机场15公里,距广州北站11公里,规划范围面积60.85公顷。

广州国际港主体工程于2021年12月31日正式投入使用,并已开通运营中欧班列,预测货运量2035年远景可达2590万吨/年。  
(新快报记者 陈慕媛)

